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財政部・税務総局、増値税期末控除未済税額還付政策を拡大 
 

 

財政部・税務総局は 2022 年 3 月 31 日、≪増値税期末控除未済税額還付政策の実施強化に関する公告≫

（財政部 税務総局公告 2022 年第 14 号、以下、本公告）を公布しました。本公告は、2022 年 4 月 1 日

より施行されています。これに伴い、従前の関連規定※1が廃止されました。 

 

増値税期末控除未済税額還付制度は、2019 年 4 月 1日より施行されており※2、条件に合致する納税者は

増加分の控除未済税額の還付を申請することができます。本公告により、本政策の適用対象が従来の一

部先進製造業の企業から、条件に合致する小型・零細企業および製造業等の企業まで拡大され、さらに

既存分の控除未済税額も還付対象となりました。 

※1 ≪一部先進製造業の増値税期末控除未済税額還付政策の明確化に関する公告≫（財政部 税務総局公告2019年第84号） 

≪国有農用地貸出等に係る増値税政策の明確化に関する公告≫（財政部 税務総局公告 2020 年第 2号）第六条 

≪先進製造業の増値税期末控除未済税額還付政策の明確化に関する公告≫（財政部 税務総局公告 2021 年第 15 号） 

※2 ≪増値税改革関連政策の深化に関する公告≫（財政部・税務総局・税関総署公告2019 年第 39号） 

詳細は、SMBC (CHINA) NEWS【2019】11 号ご参照。 

 

 

＜本公告の概要＞ 

1. 政策内容 

 条件に合致する小型零細企業（個人事業主を含む）および製造業等の企業（個人事業主を含む）は、

増値税の増加分控除未済税額の還付および既存分控除未済税額の一括還付を申請可能 

2. 企業分類・定義 

 

零細企業 

小型企業 

中型企業 

大型企業 

・ ≪中小企業類型区分基準規定≫（工信部聯企業[2011]300 号）・≪金融業企業

類型区分基準規定≫（銀発[2015]309 号）の営業収入指標・資産総額指標に

基づき確定 

・ 営業収入指標は、納税者の前会計年度の増値税売上額に基づき確定し、資産

総額指標は、納税者の前会計年度の期末値に基づき確定 

・ 一会計年度に満たない場合、以下の公式に基づき計算 

増値税売上額＝前会計年度の企業の実際の存続期間の増値税売上額/企業の

実際の存続月数×12 

・ 増値税売上額には、納税申告売上額・査察追加売上額・納税評価調整売上額を

含む 

増値税差額徴収政策を適用する場合、差額後の売上額により確定 
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・ 工信部聯企業[2011]300 号・銀発[2015]309 号の業種以外の納税者、および工

信部聯企業[2011]300 号の業種で営業収入指標または資産総額指標の累計区

分による確定を採用してない納税者について、以下の基準で確定 

零細企業：増値税売上額/年が 100 万元未満 

小型企業；増値税売上額/年が 2,000 万元未満 

中型企業：増値税売上額/年がが 1億元未満 

・ 大型企業とは、上述の零細企業・小型企業・中型企業に該当しない企業 

製造業等の 

企業 

・ ≪国民経済業種分類≫における製造業、科学研究・技術サービス業、電力・熱

力・ガス・水の生産・供給業、ソフトウェア・ITサービス業、生態保護・環境

ガバナンス業、交通運輸・倉庫保管郵政業の業務への従事に相応して発生した

増値税売上額の全増値税売上額に占める比率が50％を超過する納税者 

・ 上述の売上額の比率は、納税者の税還付申請前連続 12 ヶ月の売上額に基づき

計算して確定；税還付申請前の経営期間が 12 ヶ月未満かつ満 3ヶ月の場合、

実際の経営期間の売上額に基づき計算して確定 
 

3. 適用条件 

 本政策を適用する納税者は、以下のすべての条件への合致が必要 

・ 納税信用等級が A級または B級であること 

・ 税還付申請前の 36 ヶ月間に控除未済税額還付・輸出税還付の詐取、または増値税専用発票の虚偽発

行をしていないこと 

・ 税還付申請前の 36 ヶ月間に脱税行為により税務機関から 2回以上の処罰を受けていないこと 

・ 2019 年 4 月 1 日以降、「徴収後即還付・事前徴収事後返金（還付）」政策を享受していないこと 

4.還付申請 

 条件に合致する企業は、以下の納税申告期間より主管税務機関に増加分・既存分の控除未済税額還付を

申請可能 

 増加分の控除未済税額の還付 既存分の控除未済税額の一括還付 

小型・零細 

企業 
2022 年 4 月の納税申告期間～ 

零細企業：2022 年 4 月の納税申告期間～ 

小型企業：2022 年 5 月の納税申告期間～ 

製造業等の 

企業 
2022 年 4 月の納税申告期間～ 

中型企業：2022 年 7 月の納税申告期間～ 

大型企業：2022 年 10 月の納税申告期間～ 
 

5.増加分・既存分の控除未済税額の確定 

 増加分の控除未済税額 

・ 納税者が既存分の控除未済税額の一括還付を未取得の場合、当期の期末控除未済税額のうち、2019

年 3 月 31 日時点対比で新たに増加した控除未済税額を採用 

・ 納税者が既存分の控除未済税額の一括還付を取得した場合、当期の期末控除未済税額を採用 
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 既存分の控除未済税額 

・ 納税者が既存分の控除未済税額の一括還付を未取得で、当期の期末控除未済税額が 2019 年 3 月 31

日時点の期末控除未済税額以上の場合、2019 年 3 月 31 日時点の期末控除未済税額を採用 

・ 当期の期末控除未済税額が、2019 年 3 月 31 日時点の期末控除未済税額を下回る場合、当期の期末

控除未済税額を採用 

・ 納税者が既存分の控除未済税額の一括還付を取得した後、既存分の控除未済税額は零 

6. 控除未済税額の計算 

 本政策を適用する納税者は、以下の公式に基づき、還付される控除未済税額を計算 

・ 還付対象となる増加分の控除未済税額＝増加分の控除未済税額×仕入税額の構成比率×100％ 

・ 還付対象となる既存分の控除未済税額＝既存分の控除未済税額×仕入税額の構成比率×100％ 

 仕入税額の構成比率は、2019 年 4 月から税還付申請前までの税額帰属期間における控除済みの増値税

専用発票・有料道路通行料増値税電子普通発票・税関輸入増値税専用納付書・税金納付証明書に記載

された増値税額が、同期間のすべての控除済み仕入税額に占める比率 

 

 

以 上 
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